

Очиров Анатолий Дмитриевич родился

20 января 1963 года

1971-1980 обучался в Уланхольской средней школе

1981 год – служба в рядах Советской Армии

После окончания Уланхольской средней школы Анатолий Очиров был призван на военную службу Лаганским военкоматом. С самого начала он решил, что пойдет в Афган. В ноябре 1981 года Очиров проходил первоначальную подготовку в городе Ейске Краснодарского края. Через месяц, когда стали формировать группы для отправки в Республику Афганистан, Анатолий добровольно попросился включить его в этот список.

Вспоминая первый бой, Анатолий рассказывает, что в первые минуты хотелось прижаться к земле, закрыть глаза и уши, ничего не видеть и не слышать. Вокруг свист пуль, крики, пыль, песок, казалось, все это происходит не с ним, что это страшный сон. Сейчас откроет глаза и все это куда-то исчезнет. Но замешкался он лишь на миг. Затем четко выполнял приказы командира. Две недели батальон выполнял спецзадание, прежде чем банда была уничтожена. А рядовой Очиров получил боевое крещение. Через неделю была еще одна операция, а потом еще и еще.

15 декабря 1981 года Кабул. Анатолий Очиров попал служить в 181 –й мотострелковый полк, дислоцировавшийся на окраине Кабула, в районе под названием «Тёплый стан», в миномётную батарею. В минометной батарее Очиров был корректировщиком огня, чуть позже его назначили радистом. В феврале 1982 года во время боя у селения Махмуд- Драки взвод, где служил Анатолий Очиров нарвался на засаду. Но солдаты смогли прорваться к своим, немалая заслуга была в этом Анатолия. За смелость и отвагу он был представлен к медали «За боевые заслуги». Уже через три недели батальон преодолел горный перевал, вошел в город Джелалабад. После боя, когда, казалось, город был освобожден от душманов. Неожиданно начался минометный и автоматный обстрел, из окна одного из домов. Очиров был ранен в голову, получил контузию. После такого ранения врачи были готовы комиссовать его, но он буквально сбежал из санчасти к себе полк. Летом 1982 года была начата армейская операция в ущелье Панджшер. Здесь сосредоточилось крупное бандформирование под командованием Ахмед-Шаха Масуда. Операция продолжалась более двух месяцев. В одном из боёв в горах Анатолий Очиров был ранен в ногу, но он ещё несколько часов продолжал вести бой. Позже перевязал рану и так воевал, не обращаясь в

санчасть. После завершения операции сотни военнослужащих были представлены к различным наградам. Анатолий Очиров был награждён медалью «За отвагу». А через год в одном из боёв около кишлака Суруби со своим отделением он спас из окружения взвод, попавший в засаду. Сделано это было дерзко и неожиданно для врага. Душманы запомнили вояку-калмыка, каким-то образом узнали его фамилию и объявили за его голову вознаграждение. Советское командование наградило Анатолия Очирова орденом «Красной Звезды».

Под самый конец службы Анатолий Очиров был тяжело ранен под городом Баграм. Машина с солдатами подорвалась на mine. Жизнь висела на волоске. Вертолетом его доставили в госпиталь в Кабул, затем – в Ташкент. После Ташкента его ещё лечили в Риге, Симферополе. В родном Улан Холе его ждали осенью 1983 года, на ноябрьские праздники, а он вернулся только в марте 1984 года. После Армии Анатолий Дмитриевич окончил аграрный факультет Калмыцкого государственного университета. Долгое время работал специалистом в «Калмагроснабе». В настоящее время работает в «Почте России». Анатолий Очиров является Почётным гражданином Лаганского района.